
Protokół 
z XXII sesji Rady Miejskiej w Piastowie IX kadencji 

w dniu 25 listopada 2025 roku 

 
XXII sesja odbyła się w dniu 25 listopada 2025 roku w sali Rady Miejskiej przy Al. Tysiąclecia 1.  
Ostatecznie wszyscy radni wzięli udział w obradach.  

1. Otwarcie XXII sesji Rady Miejskiej w Piastowie i stwierdzenie quorum.  

 
Przewodniczący  RM M. Kubicki przywitał radnych, pracowników Urzędu Miejskiego, jednostek organizacyjnych 
miasta oraz wszystkie osoby zgromadzone na sali obrad, stwierdził quorum i otworzył XXII sesję Rady Miejskiej IX 
kadencji.     
 
2. Przyjęcie porządku obrad. 

 
Porządek obrad radni (w składzie 20 radnych, nieobecna radna A. Czyż-Pachołek) przyjęli jednogłośnie bez uwag, 
w brzmieniu: 
 
1. Otwarcie XXII sesji Rady Miejskiej w Piastowie i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Miejskiej w Piastowie. 
4. Informacje Burmistrza Miasta o działaniach pomiędzy XX i XXII sesją Rady Miejskiej w Piastowie. 
5. Informacja o realizacji zadań oświatowych w Mieście Piastowie w roku szkolnym 2024/2025. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad wynajmu, dzierżawy i użyczania pomieszczeń, obiektów 

sportowych oraz powierzchni w jednostkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Miasto 
Piastów. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia "Lokalnego planu deinstytucjonalizacji i rozwoju usług społecznych 
Piastowa na lata 2026-2030”. 

8. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Miasta Piastowa na 2025 rok. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Piastowa na lata 2025-2041. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia Porozumienia międzygminnego z Gminą Michałowice w sprawie 

przejęcia od Gminy Michałowice zadania publicznego w zakresie lokalnego transportu zbiorowego 
i rozszerzenia granic obszaru objętego komunikacją miejską w Piastowie. 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXI/125/2025 Rady Miejskiej w Piastowie z dnia 28 października 
2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym umowy dzierżawy gruntu na okres 
powyżej 3 lat. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy w 2026 roku Miasta Piastowa 
z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 
2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

13. Interpelacje i zapytania radnych. 
14. Sprawy różne i wolne wnioski. 
15. Zamknięcie obrad XXII sesji Rady Miejskiej w Piastowie. 

 
3. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Miejskiej w Piastowie. 
 

Radni nie zgłosili uwag do ww. protokołu i w składzie 20 radnych (nieobecna radna A. Czyż-Pachołek) przyjęli go 

jednomyślnie. 
 
Protokół przyjęto.  
 
4. Informacje Burmistrza Miasta o działaniach pomiędzy XX i XXII sesją Rady Miejskiej w Piastowie. 
 

Burmistrz Miasta T. Jankowski przedstawił informację o zarządzeniach podjętych przez niego w okresie pomiędzy 
sesjami (załącznik do protokołu).   
 
Ponadto Burmistrz przekazał, że: 
 
„1. W dniach 12-14 września 2025 r. - reprezentantki Międzyszkolnego Uczniowskiego Klubu Sportowego 
Pivot ze Szkoły Podstawowej nr 5 im. Zbigniewa Gęsickiego „Juno” w Piastowie wzięły udział w Ogólnopolskim 
Turnieju Dziewcząt koszykówki o Puchar Prezydenta Miasta Bydgoszczy, gdzie wywalczyły II miejsce.  
Po znakomitych występach w grupie – zwycięstwach nad BAT Kartuzy, UKS 4 Łomża, MUKS Bydgoszcz i Białołęką 
Warszawa – drużyna dotarła do finału, gdzie zmierzyła się z ekipą z Sokołowa Podlaskiego. Mimo ambitnej walki, 
ostatecznie koszykarki musiały uznać wyższość rywalek. Gratulacje dla wszystkich zawodniczek, całej kadry 
trenerskiej i kibiców. Cieszymy się, że nasze dziewczyny tak dumnie reprezentują klub i miasto. 
2. 1 października 2025 r. - z ogromną dumą i radością zainaugurowaliśmy kolejny rok działalności 
Piastowskiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku. Rozpoczęliśmy od wykładu pt. „Mieszkańcy Warszawy różnych 
wyznań, ich wkład w rozwój miasta i ich obiekty sakralne”, który poprowadził Tadeusz Bańkowski. Uczestnicy mieli 
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także okazję obejrzeć pokaz Tai Chi. To dopiero początek niezwykłej podróży pełnej wiedzy, spotkań i nowych 
doświadczeń. Przed słuchaczami jeszcze wiele interesujących wykładów, warsztatów i zajęć. Życzymy wszystkim 
uczestnikom udanego, pełnego inspiracji semestru. 
3. 1 października 2025 r. - świętowaliśmy razem z Piastowskim Klubem Seniora. W parku przy Willi Millera 
odbyło się wyjątkowe spotkanie – ognisko z okazji pierwszej rocznicy działalności Piastowskiego Klubu Seniora, 
które zbiegło się z obchodami Dnia Seniora. Było wspólne ognisko, tańce – w tym radosna belgijka oraz pyszny 
tort, a przede wszystkim dużo uśmiechu i dobrej energii. To było piękne popołudnie pełne radości i wspólnego 
świętowania. Dziękujemy wszystkim Seniorom za obecność i cudowną atmosferę – to właśnie Wy sprawiacie,  
że Klub Seniora jest miejscem wyjątkowym. Niech Klub Seniora dalej tętni życiem i integruje nasze miasto. 
4. 3 października 2025 r. – Miasto Piastów, Miejski Ośrodek Kultury oraz Piastowski Uniwersytet III wieku 
zorganizowali z okazji dnia seniora potańcówkę dla seniorów, którą w Miejskim Ośrodku Kultury poprowadził 
wodzirej Radosław Florczak. Dziękujemy naszym Seniorom za liczny udział i wspaniałą zabawę. Mam nadzieję, że 
przygotowane w tym dniu dla Państwa atrakcje, spełniły Wasze oczekiwania, Do zobaczenia na kolejnych miejskich 
wydarzeniach.  
5. 4 października 2025 r. - w godzinach 11:00 – 14:00 w Szkole Podstawowej nr 2 w Piastowie odbyło się 
niezwykłe wydarzenie - dobroczynny Piknik dla Tadzia. Dzięki ofiarności odwiedzających stoiska, osób licytujących 
oraz wszystkich, którzy chcieli wesprzeć zbiórkę, udało się zebrać 21 031,25 zł. Zebranie takiej kwoty świadczy  
o tym, że w obliczu dobroczynnych akcji potrafimy otworzyć swoje serca dla drugiego człowieka. Serdecznie 
dziękuję wszystkim osobom zaangażowanym i wspierającym zbiórkę. Dziękuję całej społeczności Szkoły 
Podstawowej nr 2 za organizację tak pięknego i charytatywnego wydarzenia. Dużo zdrowia dla Tadzia. 
6. W dniu 6 października 2025 r. odbyła się kolejna, trzecia w tym roku akcja z udziałem Policji  
w ramach realizowanej kampanii profilaktycznej pn. „Bez chemii na drodze” oraz „Jesteś widoczny, jesteś 
bezpieczny”, której celem jest przeciwdziałanie nietrzeźwości na drodze oraz zwiększenie bezpieczeństwa 
uczestników ruchu drogowego. W trakcie działań została sprawdzona trzeźwość kierowców oraz przypomniana 
rola odblasków i widoczności po zmroku. Wszyscy zatrzymani do kontroli kierowcy otrzymali opaski i kamizelki 
odblaskowe, a także ulotki, broszury dot. trzeźwości i bezpieczeństwa na drodze. 
7. W dniach 7, 9 oraz 10 października 2025 r. w Szkole Podstawowej nr 1 w Piastowie, Szkole Podstawowej 
nr 4 oraz Szkole Podstawowej nr 2 w Piastowie, w ramach działań profilaktycznych, został zrealizowany 
rekomendowany program profilaktyczny pn. „Debata”.  Jego głównym celem było opóźnienie inicjacji alkoholowej 
wśród nastolatków, co ma ich chronić przed negatywnymi konsekwencjami picia alkoholu i rozwojem innych 
zachowań ryzykownych. Programem zostali objęci uczniowie w wieku 12-15 lat - łącznie 6 klas z wyżej 
wymienionych szkół w ramach realizacji przez Miasto Piastów profilaktyki uzależnień.  
8. 10 października 2025 r. - Burmistrza Miasta Piastowa, Zastępca Burmistrza Pani Urszula Skrzypczak, 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Marek Kubicki oraz Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego Pani Ewa Soroka 
uroczyście w sali ślubów przekazali medale za długoletnie pożycie małżeńskie – honorowe odznaczenia 
przyznawane przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej. Medale odebrali  Państwo Krystyna i Marian Bratkowscy 
oraz Państwo Wiesława i Tadeusz Ziętala. Drogim Jubilatom składamy najserdeczniejsze gratulacje i życzenia 
wielu kolejnych lat spędzonych razem w zdrowiu, miłości i wzajemnym szacunku. 
9. 12 października 2025 r. - w sali kinowej Miejskiego Ośrodka Kultury odbył się spektakl „Dzwoneczek”  
w wykonaniu Teatru Rodziców z Przedszkola Miejskiego nr 4. Spektakl zachwycił publiczność. Pełna sala, mnóstwo 
emocji i dzieci śpiewające razem z aktorami – to była prawdziwie magiczna atmosfera. Gratuluję wspaniałego 
występu i trzymam kciuki za kolejne sukcesy. 
10. 14 października 2025 r. – obchodziliśmy dzień Komisji Edukacji Narodowej. Burmistrz Miasta Piastowa 
wspólnie z Zastępcą Burmistrza Urszulą Skrzypczak oraz Dyrektor Centrum Usług Oświatowych Panią Katarzyną 
Wąsińską-Jano wręczył Nagrody Burmistrza Miasta Piastowa wyróżnionym Dyrektorom oraz Nauczycielom 
naszych placówek oświatowych. Była to doskonała okazja, by wyrazić wdzięczność za codzienny trud, pasję  
i zaangażowanie w kształtowanie młodego pokolenia Piastowa. Muzyczną oprawę wydarzenia zapewnił duet Ania 
Krysiak & Manito  
– wyjątkowe połączenie charyzmy i muzycznej wrażliwości. Dziękuje wszystkim za wspólnie spędzone, pełne 
wdzięczności i pięknej muzyki popołudnie oraz serdecznie gratuluje wszystkim nagrodzonym. 
11. 17 października 2025 r. Burmistrz Miasta Piastowa, razem z Zastępcą Burmistrza Panią Urszulą 
Skrzypczak oraz Przewodniczącą Komisji Oświaty Panią Magdaleną Wdowińską-Schabek wziął udział  
w uroczystości ślubowania klas pierwszych w Liceum Ogólnokształcącym im. Adama Mickiewicza w Piastowie. 
Uroczystość połączona była z obchodami dnia Komisji Edukacji Narodowej, to był piękny dzień – pełen wzruszeń, 
uśmiechów i poczucia wspólnoty. 
12. 21 października 2025 r. wspólnie z Zastępcą Burmistrza Panią Barbarą Dudzik-Szelągowską  
oraz Zastępcą Burmistrza Panią Urszulą Skrzypczak uczestniczyłem w wyjątkowym spotkaniu seniorów z zespołu 
„Uśmiech Jesieni”. Serdecznie dziękujemy Zarządowi Spółdzielni Mieszkaniowej w Piastowie za zaproszenie  
oraz wszystkim Seniorom za wspólnie spędzony czas, pełen ciepła i życzliwości. 
13. 22 października 2025 r. w Liceum Ogólnokształcącym z Oddziałami Dwujęzycznymi im. Adama 
Mickiewicza w Piastowie odbyła się konferencja „Szkoły Uczące się w Powiecie Pruszkowskim” Wydarzenie zostało 
zorganizowane przez Miasto Piastów we współpracy z Powiatem Pruszkowskim oraz Centrum Edukacji 
Obywatelskiej. Wydarzenie zgromadziło szerokie grono przedstawicieli gmin powiatu pruszkowskiego. W spotkaniu 
wzięli udział włodarze, dyrektorzy, wicedyrektorzy, nauczyciele oraz przedstawiciele organów prowadzących 
szkoły. Konferencję otworzył wykład dr Jędrzeja Witkowskiego – Prezesa Zarządu Centrum Edukacji Obywatelskiej  
pt: „Jak wzmacniać sprawczość ucznia, nauczyciela i dyrektora”. Swoje doświadczenie w zakresie oceniania 
kształtującego zaprezentowała również Pani Iwona Skiba, nauczycielka ze Szkoły Podstawowej nr 1 w prezentacji 
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pn: „Ocenianie kształtujące jako strategia wzmacniająca sprawczość uczniów w klasie”. W dalszej części spotkania 
odbyły się warsztaty i dialogi eksperckie: warsztat dla nauczycielek i nauczycieli pn: "Jak na lekcji uczyć uczniów 
zarządzania sobą i swoim uczniem" - poprowadzony przez trenerkę Agnieszkę Cupok-Kokoszkę. Warsztat  
dla dyrektorek i dyrektorów pn: "Trudne rozmowy (w szkolnej społeczności) z wizją celu" poprowadzony przez 
Przemysława Kluge - eksperta ds. rozwoju dyrektorów. Odbył się również dialog  
z przedstawicielami samorządów pn "Czyja jest szkoła publiczna? Jak o nią dbać i czego oczekiwać?" - 
poprowadzony przez Prezesa Zarządu Centrum Edukacji Obywatelskiej (CEO) Jędrzeja Witkowskiego, Iwonę 
Kluge Zastępczyni Dyrektorki działu „Szkoła ucząca się” oraz Zastępczynię Burmistrza Miasta Piastowa Panią 
Urszulę Skrzypczak. Dziękujemy wszystkim uczestnikom za aktywny udział i inspirujące dialogi. Cieszymy się,  
że mogliśmy wspólnie rozmawiać o wzmacnianiu sprawczości uczniów, nauczycieli i dyrektorów oraz wymieniać  
się doświadczeniami i dobrymi praktykami. Liczymy na kolejną tak owocną i wartościową współpracę - mamy 
nadzieję, że spotkamy się ponownie, by razem tworzyć przestrzeń do rozwoju i inspiracji. 
14. 23 października 2025 r. w sali kinowej Miejskiego Ośrodka Kultury odbyło się spotkanie Burmistrza Miasta 
Piastowa z Mieszkańcami. Spotkanie było podsuwaniem 1,5 roku pełnienia funkcji Burmistrza Miasta Piastowa. 
Bardzo dziękuję wszystkim Mieszkańcom za obecność w sali kinowej oraz oglądającym na żywo transmisję w 
mediach społecznościowych. Dziękuję za wszystkie Państwa spostrzeżenia i niezbędne informacje. Do zobaczenia 
na kolejnych spotkaniach.  
15. 24 października 2025 r. Burmistrz Miasta Piastowa Tomasz Jankowski, Zastępczyni Burmistrza Pani 
Urszula Skrzypczak, Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Danuta Paciorek oraz Kierownik 
Świetlicy Środowiskowo-Integracyjnej „Dom Jana Pawła II” Pani Joanna Szczuka odwiedzili Burmistrza Miasta 
Milanówek Pana Artura Niedzińskiego oraz Dyrektor Centrum Usług Społecznych w Milanówku Małgorzatę Łysik, 
by z bliska przyjrzeć się funkcjonowaniu tego wyjątkowego miejsca. Z dużym zainteresowaniem wysłuchaliśmy 
doświadczeń Milanówka i poznaliśmy sposoby, dzięki którym udało się tam skutecznie połączyć różne formy 
wsparcia w ramach Centrum Usług Społecznych. Dziękujemy Panu Burmistrzowi, Pani Dyrektor oraz wszystkim 
pracownikom za inspirujące spotkanie i cenne wskazówki. 
16. 29 października 2025 r. odbyło się spotkanie Burmistrza Miasta Piastowa oraz Zastępcy Burmistrza Miasta 
Piastowa Pani Urszuli Skrzypczak z przedstawicielami organizacji pozarządowych. Spotkanie przebiegło  
w rzeczowej i pełnej zaangażowania atmosferze. Poruszono ważne problemy i wyzwania, z jakimi mierzą się 
lokalne organizacje oraz mieszkańcy miasta. Dziękujemy wszystkim uczestnikom za cenne uwagi i chęć wspólnego 
działania. 
17. W dniu 30 października 2025 r. odbył się pierwszy cykl edukacyjno-interaktywnych zajęć uczniów z prof. 
dr hab. Moniką Przybysz, poświęcony bezpiecznemu korzystaniu z technologii cyfrowych (szerzej omawiano: 
wpływ ekranów na rozwój mózgu; mechanizmy, które platformy społecznościowe wykorzystują do wydłużenia 
czasu spędzanego przez użytkowników w social mediach; zagrożeniom, jakie niesie ze sobą Internet oraz 
budowaniu zdrowych nawyków cyfrowych). Zajęcia odbyły się z uczniami klas czwartych i piątych (łącznie 7 klas) 
w Szkole Podstawowej nr 5 w Piastowie. 
Również w dniu 30 października 2025 r., na terenie Szkoły Podstawowej nr 3 w Piastowie, odbyło się szkolenie  
z zakresu uzależnień behawioralnych pn. „Rodzic w cyfrowym świecie – narzędzia i wskazówki na co dzień” – 
skierowane do rodziców uczniów ze wszystkich szkół podstawowych w Piastowie. W szkoleniu wzięło udział 23 
rodziców. Organizatorem tych wydarzeń była p. Joanna Sęk we współpracy z pedagogami i psychologami 
szkolnymi. 
18. 6 listopada 2025 r. w Szkole Podstawowej nr 1 w Piastowie odbyło się uroczyste odsłonięcie Tablicy 
upamiętniającej piastowskich nauczycieli prowadzących tajne nauczanie w czasie wojny i okupacji. To wyjątkowe 
wydarzenie było pełne refleksji, wdzięczności i szacunku dla tych, którzy mimo trudnych czasów nieśli światło 
wiedzy i wolności. Po części oficjalnej uczniowie Szkoły zaprezentowali koncert z okazji 107. rocznicy odzyskania 
przez Polskę Niepodległości. Był to występ niezwykle wzruszający, piękny i pełen patriotycznych emocji – 
dziękujemy wszystkim, którzy przyczynili się do jego przygotowania. W wydarzeniu wzięła udział Pani Urszula 
Woźniak – Wiceprezes Zarządu Głównego Związku Nauczycielstwa Polskiego, Pani Krystyna Zaprawa – Prezes 
Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Pruszkowie oraz Uczestnik Powstania Warszawskiego i więzień 
obozu przejściowego Dulag 121 – Zbigniew Daab ps.,,Kapiszon”. 
19. 11 listopada 2025 r. o godzinie 10:00 z okazji 107. rocznicy odzyskania przez Polskę Niepodległości,  
w Parafii Matki Bożej Częstochowskiej w obecności pocztów sztandarowych,  odbyła się msza święta w intencji 
Ojczyzny. O godzinie 17.00 w Parku Niepodległości przy ul. 11 listopada przed pomnikiem "Żołnierzy ruchu oporu 
mieszkańcom miasta poległym w walce z hitlerowskim okupantem w latach 1939-1945" odbyła się dalsza część 
uroczystych obchodów Odzyskania przez Polskę Niepodległości. Uroczystość rozpoczęła się od wystawienia 
posterunku honorowego, po którym nastąpiło wprowadzenie pocztów sztandarowych oraz podniesienie flagi 
państwowej przy akompaniamencie hymnu narodowego.  Następnie odbyły się wystąpienia okolicznościowe,  
w tym przemówienie Burmistrza Miasta Piastowa, a także zaproszonych gości:  
- Posłanki do Parlamentu Europejskiego - Pani Kamili Gasiuk-Pihowicz. 
- Posłanki na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej – Pani Kingi Gajewskiej. 
- Posła na sejm Rzeczypospolitej Polskiej – Pana Piotra Kandyby. 
- Starosty Pruszkowskiego – Pana Adriana Ejssymonta. 
Ważnym punktem obchodów był Niepodległościowy Apel Pamięci, po którym delegacje złożyły kwiaty  
pod pomnikiem. Na zakończenie odbyło się uroczyste odprowadzenie pocztów sztandarowych oraz wspólny 
Polonez ścieżkami Parku Niepodległości. Dziękuję wszystkim Mieszkańcom za liczny udział w obchodach z okazji 
odzyskania przez Polskę Niepodległości.   
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20. 12 listopada 2025 r. w Szkole Podstawowej nr 5 odbyła się debata pn. „Kultura Piastowa – jak budować 
tożsamość miasta pod Warszawą?” Dyskusję zorganizowała i poprowadziła Radna miasta Piastowa p. Beata 
Brzezińska Kołodziejska Przewodnicząca Komisji Kultury i Sportu. W przygotowaniu wydarzenia pomógł Zespół 
Promocji i Konsultacji Społecznych Urzędu Miejskiego w Piastowie. Bardzo dziękuję Radnym, Dyrektorom  
i Kierownikom piastowskich jednostek organizacyjnych oraz przedstawicielom organizacji pozarządowych  
za obecność i udział w debacie. Wspólnie zastanawialiśmy się, jak wzmacniać współpracę i dialog społeczno 
-instytucjonalny, jak angażować mieszkańców w życie kulturalne oraz jakie inicjatywy mogą integrować 
społeczność. Nie zabrakło ciekawych pomysłów i inspiracji do dalszych działań. Jeszcze raz bardzo dziękuję  
za dialog i dyskusję o przyszłość kultury w naszym mieście. 
21. 13 listopada 2025 r. Burmistrz Miasta Piastowa oraz Pani Skarbnik Grażyna Wójcik podpisali umowę  
na dofinasowanie w kwocie 25 tys. zł dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Piastowie  
w ramach programu „Mazowsze dla Straży Pożarnych”, realizowanego przez Samorząd Województwa 
Mazowieckiego. Środki te zostaną przeznaczone m.in. na zakup pralnicy, niezbędnej do utrzymania 
umundurowania bojowego w odpowiednim stanie technicznym i sanitarnym. Dzięki temu możliwe będzie 
zapewnienie jeszcze wyższego poziomu bezpieczeństwa strażaków podczas prowadzonych działań ratowniczo-
gaśniczych. Serdeczne podziękowania kieruję do Pani Anny Brzezińskiej - członkini Zarządu Województwa 
Mazowieckiego. 
22. 13 listopada 2025 r. w Szkole Podstawowej nr 4, a 14 listopada 2025 r. w Przedszkolu Miejskim nr 1  
oraz podczas wieczornicy również 14 listopada 2025 r. w Przedszkolu Miejskim nr 3 wspólnie świętowaliśmy 
obchody 107. rocznicy odzyskania przez Polskę Niepodległości. Bardzo dziękuję Panu Markowi Kubickiemu – 
Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Piastowie, Zastępcy Burmistrza Pani Urszuli Skrzypczak, Panu Rafałowi 
Nowakowskiemu – Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej, Pani Marcie Ogórek-Popiel – Przewodniczącej Komisji 
Skarg Wniosków i Petycji oraz Pani Magdalenie Wdowińskiej-Schabek – Przewodniczącej Komisji Oświaty za 
obecność na powyższych uroczystościach. Gratuluję całej społeczności Szkoły Podstawowej nr 4 oraz Przedszkola 
nr 1 i 3 pięknych i podniosłych obchodów odzyskania przez Polskę Niepodległości.  
23. Od 14 listopada 2025 r. (do końca bieżącego roku) w ramach działań profilaktycznych ruszyła kampania 
edukacyjno-informacyjna pn. „Odpowiedzialna sprzedaż napojów alkoholowych w Piastowie”. Jest ona skierowana 
do właścicieli punktów sprzedaży i podawania alkoholu oraz sprzedawców napojów alkoholowych. Głównym celem 
kampanii jest: ograniczenie dostępu do alkoholu wśród młodzieży, kształtowanie odpowiedzialnych postaw-- wśród 
sprzedawców. 
24. 14 listopada 2025 r. w Liceum Ogólnokształcące z Oddziałami Dwujęzycznymi im. A. Mickiewicza odbyła 
się gala podsumowująca projekt „STEMownia – Otwórz Drzwi Nauce”, zrealizowany dzięki grantowi w wysokości 
62 330zł z Funduszu Amazon i Cyfrowego Dialogu. Program był wyjątkowym czasem współpracy młodzieży, 
seniorów, mieszkańców i innych osób których połączyła ciekawość świata, chęć działania oraz potrzeba ocalenia 
lokalnych wspomnień. W ramach STEMowni odbyły się spotkania m.in.:  
- EKO–Detektywi: Misja Czyste Powietrze 
- Rodzinne Laboratoria Weekendowe 
- Opowiedz mi przyszłość – cyfrowe historie lokalne 
Galę podsumowującą poprzedziła wizyta uczniów biorących udział w projektach i prezentacja dot. jakości powietrza 
na październikowej sesji RM. 
Gratuluję całej społeczności Liceum Ogólnokształcącego im. Adama Mickiewicza w Piastowe oraz pozostałym 
placówkom oświatowym - uczniom, ich rodzicom i nauczycielom oraz piastowskim seniorom  za zaangażowanie  
i ambitną realizację powyższego projektu. Mocno trzymam kciuki za następne sukcesy.  
25. W dniu 18 listopada 2025 r. w Szkole Podstawowej nr 4 w Piastowie uczniowie klas czwartych, piątych  
i szóstych mieli spotkanie z piastowską Policją. Panowie policjanci zapoznali uczniów  
z bezpiecznym poruszaniem się po drodze, z naciskiem na zasady korzystania z hulajnogi elektrycznej, 
wyposażenie ochronne i odblaski. 
26. 18 listopada 2025 r. uczniowie klasy mundurowej Zespołu Szkół im. Fridtjofa Nansena  
oraz uczniowie, którzy działają aktywnie w OSP Piastów otrzymali od Burmistrza Miasta Piastowa oraz Urszuli 
Skrzypczak Zastępczyni Burmistrza Miasta podziękowania za aktywny udział w miejskich obchodach i 
wydarzeniach w roku 2025 r. Ich obecność nie tylko podniosła rangę tych uroczystości, ale również nadała im 
szczególnego, uroczystego charakteru. Jesteśmy niezwykle dumni i szczęśliwi, że w naszej społeczności mamy 
tak dojrzałych, zaangażowanych i mądrych młodych ludzi. Ich wiedza, profesjonalizm i postawa z pewnością 
zaowocują doskonałymi rezultatami w przyszłej pracy zawodowej. Dziękujemy za Waszą służbę, odpowiedzialność 
i reprezentowanie szkoły na najwyższym poziomie. 
27. W dniu 19 listopada 2025 r. odbył się drugi cykl edukacyjno-interaktywnych zajęć uczniów z prof.  dr hab. 
Moniką Przybysz, poświęcony bezpiecznemu korzystaniu z technologii cyfrowych (zajęcia były bogate w wiedzę  
o mechanizmach wykorzystywanych przez influencerów oraz marketingowców w Internecie, a także o skutkach 
tych mechanizmów dla naszego mózgu). Tym razem zajęcia odbyły się w Szkole Podstawowej nr 3 w Piastowie. 
Dziękuję p. Joannie Sęk za organizowanie zajęć profilaktycznych dla uczniów, nauczycieli i rodziców 
uwzględniających nowe zagrożenia dla prawidłowego rozwoju dzieci i młodzieży. 
28. 19 listopada 2025 r. w urzędzie mieliśmy zaszczyt gościć wyjątkowe małżeństwo – Państwo Barbarę  
i Stanisława Wojciechowskich, którzy odebrali „Medale za Długoletnie Pożycie Małżeńskie” – honorowe 
odznaczenia przyznawane przez Prezydenta RP. Medale wręczył Burmistrz Miasta Piastowa w towarzystwie 
Zastępcy Burmistrza Miasta Pani Urszuli Skrzypczak, Przewodniczącego Rady Miejskiej w Piastowie Pana Marka 
Kubickiego oraz Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego Pani Ewy Soroki. Było to niezwykle wzruszające i piękne 
spotkanie, pełne wspomnień, uśmiechów i serdeczności. Drogim Jubilatom składamy najserdeczniejsze gratulacje  
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i życzenia wielu kolejnych lat spędzonych razem w zdrowiu, miłości i wzajemnym szacunku. 
29. 20 listopada 2025 r. w sali kinowej Miejskiego Ośrodka Kultury spotykaliśmy się na konsultacjach 
dotyczących planowanej inwestycji – adaptacji centrum handlowego na terenie dawnego supermarketu TESCO. 
Podczas spotkania: przedstawione zostały aktualne plany inwestycji oraz omówione zostały możliwe wpływy  
na otoczenie i komunikację. Bardzo dziękuję Mieszkańcom za udział i dyskusję. 
30. 21 listopada 2025 r. z okazji Światowego Dnia Życzliwości już rano odwiedził mnie Wojtek, przedszkolak 
z Przedszkola Miejskiego nr 2. W imieniu wszystkich Przedszkolaków i Pracowników przekazał piękną, 
własnoręcznie przygotowaną laurkę. Później zawitali do nas również uczniowie Szkoły Podstawowej nr 5, 
przynosząc "pudełko" pozytywnej energii, serdeczności i życzliwych słów. Chwilę później z okazji Światowego Dnia 
Tabliczki Mnożenia, urząd odwiedzili uczniowie Szkoły Podstawowej nr 1, którzy przeprowadzili ze mną krótki 
egzamin. Było i wesoło, ale też trochę stresująco. Egzamin zdany pozytywnie, potwierdzono certyfikatem.  
Na zakończenie dnia odbyła się uroczystość z okazji Dnia Pracownika Socjalnego. Wspólnie  z Zastępcą Burmistrza 
Panią Urszulą Skrzypczak, Przewodniczącym Rady Miejskiej Panem Markiem Kubickim, Przewodniczącą Komisji 
Bezpieczeństwa i Spraw Społecznych Panią Anną Kruszewską miałem zaszczyt spotkać się z osobami, które  
na co dzień wykonują niezwykle odpowiedzialną, wymagającą i pełną serca pracę na rzecz mieszkańców Piastowa. 
Dziękujemy za Waszą empatię, zaangażowanie i codzienne wsparcie. 
31. 22 listopada 2025 r. w godzinach 9:00-13:00 na terenie parkingu przy Liceum Ogólnokształcącym im. 
Adama Mickiewicza w Piastowie, Piastowski Klub Krwiodawców zorganizował ostatnią w tym roku Akcję 
Krwiodawstwa. Krew to najcenniejszy dar, lek ratujący życie, którego nie da się wyprodukować. Bardzo dziękuję 
Piastowskiemu Klubowi Krwiodawców za edukację oraz organizację akcji krwiodawstwa w 2025 r.  
32. Grupa Aktywny Piastów dzięki wsparciu Ochotniczej Straży Pożarnej w Piastowie oraz Miejskiego Ośrodka 
Kultury pozyskała grant na darmowe działania dla osób 50+.  
W październiku w dniach 2, 7, 9, 14, 16, 21 i 23 od godziny 8:30 oraz od godziny 9:15 w budynku MOK odbywała 
się gimnastyka, w dniach 7, 14, 21 i 28 w ogrodzie MOK o godzinie 7:30 miał miejsce spacer Nordic Walking, 
odbywały się również zajęcia na siłowni plenerowej w parku im. Marii Stypułkowskiej-Chojeckiej ps. „Kama” z 
udziałem instruktora. Projekt był finansowany ze środków Narodowego Instytutu Wolności – Centrum Rozwoju 
Społeczeństwa Obywatelskiego w ramach rządowego programu wsparcia organizacji pozarządowych „Moc Małych  
Społeczności ”. Gratulujemy i dziękujemy za wsparcie Piastowskich Seniorów.  
 
Z radością informuje, że na wniosek Burmistrza Miasta Piastowa, Pani Hannie Babikowskiej, Dyrektor Liceum 
Ogólnokształcącego im. Adama Mickiewicza w Piastowie, została przyznana Nagroda Mazowieckiego Kuratora 
Oświaty. To wyjątkowe wyróżnienie przyznane zostało za osiągnięcia dydaktyczne, wychowawcze i opiekuńcze, 
które są wyrazem wielkiego zaangażowania, pasji i codziennej pracy na rzecz młodzieży. Serdecznie gratuluje Pani 
Dyrektor oraz całej społeczności szkolnej. Życzę dalszych sukcesów, satysfakcji z pracy i nieustającej inspiracji w 
realizacji misji edukacyjnej. Z radością informuję również, że na wniosek ZNP Pan Artur Tykwiński, nauczyciel 
Szkoły Podstawowa nr 5 im. Zbigniewa Gęsickiego „Juno” w Piastowie oraz trener UKS Hyosai, został 
uhonorowany Medalem Komisji Edukacji Narodowej – czyli najwyższym odznaczeniem państwowym 
przyznawanym za szczególne zasługi dla oświaty i wychowania. Serdecznie gratulujemy tego wyjątkowego 
wyróżnienia. To dowód uznania nie tylko dla pracy dydaktycznej i wychowawczej, lecz także dla ogromnego 
zaangażowania w rozwój sportu i kształtowanie młodych talentów w naszym mieście. 
 
Miło mi poinformować, że piastowskie szkoły podstawowe oraz liceum ogólnokształcące zostały ujęte w projekcie: 
„Nowe Komputery Przenośne (laptopy i laptopy przeglądarkowe) oraz Tablety do Dyspozycji Uczniów”. Miasto 
Piastów pozyskało z programu Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności dla wszystkich szkół łącznie: 
232 laptopy w tym: 64 laptopy przeglądarkowe i 131 tabletów. Bardzo dziękuję Centrum Usług Oświatowych za 
włożony wkład organizacyjny w pozyskanie laptopów i tabletów z Krajowego Planu Odbudowy dla piastowskich 
placówek oświatowych.  
 
Miło mi poinformować również, że wielu uczniów piastowskich szkół podstawowych zakwalifikowało się  
do rejonowych konkursów kuratoryjnych – konkursów wiedzy z różnych przedmiotów. Gratuluję wszystkim uczniom 
osiągnięć, a nauczycielom i rodzicom motywowania i wspierania młodych talentów. Trzymam kciuki i życzę 
powodzenia w kolejnych etapach”. 
 
Radna B. Kalinowska nawiązując do Zarządzenia Nr 273 w sprawie wyrażenia zgody na prowadzenie dzienników 
wyłącznie w formie elektronicznej w Liceum Ogólnokształcącym z Oddziałami Dwujęzycznymi im. Adama 
Mickiewicza w Piastowie, zapytała o formę archiwizacji informacji zawartych w Dzienniku, czy będzie forma również 
papierowa, czy nie? 
 
Z-ca Burmistrza Miasta U. Skrzypczak wyjaśniła, że dzienniki elektroniczne są archiwizowane też w formie 
elektronicznej i jest obowiązek wykonywania co najmniej 3 kopii takich dzienników w formie elektronicznej. 
 
Radna A. Czyż-Pachołek dodała, że nie drukuje się tych dzienników, tylko taką jakby fiszkę, po podpisie 
elektronicznym. 
 
Radny T. Sarnacki na prośbę mieszkańców zapytał Burmistrza, czy tylko troje posłów na Sejm RP  
i europarlamentarzystów biorących udział w obchodach święta odzyskania niepodległości w Piastowie zostało 
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zaproszonych na te uroczystości, czy było więcej zaproszeń skierowanych do posłów z naszego regionu, ale nie 
przyjęli zaproszenia? Jeśli było więcej takich zaproszeń, to wg jakiego klucza były rozsyłane? – pytał radny. 
 
Burmistrz Miasta T. Jankowski odpowiedział, że nie było żadnego klucza zaproszeń. Zaproszenie było otwarte dla 
wszystkich i w uroczystościach miejskich mógł wziąć każdy, kto chciał, a jego obowiązkiem jako Burmistrza Miasta  
było dopuścić do głosu i umożliwić wzięcie udziału w oficjalnych uroczystościach. 
 
Radny T. Wojewódzki nawiązując do uroczystości 11 listopada, zapytał, czy można wrócić do takiego programu 
tych uroczystości, że najpierw jest msza, potem po krótkiej przerwie na przegrupowanie, jest złożenie kwiatów. 
Wyjaśnił, że chodzi o to, że o wcześniejszej porze, niż wieczorna, może więcej osób mogłoby wziąć udział w tych 
uroczystościach. Dodał, że niektórzy chcieli też wziąć udział w warszawskich uroczystościach odzyskania 
niepodległości przez Polskę i nie można było pogodzić tego z uroczystościami miejskimi. Powiedział, że można 
nawet dzień wcześniej zorganizować taką uroczystość.  
 

Burmistrz Miasta T. Jankowski odpowiedział, że można zastanowić się nad formą obchodów w przyszłym roku. 
Dodał, że on jednak ma informację od mieszkańców, że właśnie wieczorem,  kiedy jest trochę inny nastrój, wygląda 
to naprawdę okazale i dużo bardziej uroczyście, niż w ciągu dnia. 
 
Radny G. Szuplewski przypomniał, że w minionych latach uroczystości te organizowano po południu, ale dzień 
wcześniej, po to, żeby 11 listopada, ten świąteczny dzień każdy mógł sobie zaplanować po swojemu, będąc  
po uroczystościach miejskich . 
 
Przewodniczący  RM M. Kubicki kończąc dyskusję, powiedział, że prawdopodobnie będzie to temat  
do przedyskutowania, ale UM stał na stanowisku, że ważniejszy i donioślejszy jest dzień 11 listopada  
i zmobilizowanie mieszkańców Piastowa tego dnia, żeby uczestniczyli w uroczystościach miejskich jest ważniejsze. 
 
5. Informacja o realizacji zadań oświatowych w Mieście Piastowie w roku szkolnym 2024/2025. 
 

Stan realizacji zadań oświatowych w Piastowie w roku szkolnym 2024/2025 szczegółowo zaprezentowała Dyrektor 
CUO K. Wąsińska-Jano (materiał w załączeniu). 

 
Radna M. Ziółek pytała, ilu uczniów uczęszcza na edukację zdrowotną w szkołach prowadzonych przez Miasto 
Piastów? 
 
Dyrektor CUO K. Wąsińska-Jano wyjaśniła, że w tej chwili nie ma tych danych, ale na sesji wrześniowej były  
te liczby prezentowane. Dodała, że prześle je radnej.   
 
Dalej radna M. Ziółek zwróciła się do Z-cy Burmistrza Miasta U. Skrzypczak z pytaniem, czy jako osoba nadzorująca 
piastowskie placówki oświatowe, czyniła starania o przywrócenie drugiej godziny lekcji religii od 1 września 
przyszłego roku. Dodała, że jest w tej kwestii orzeczenie Trybunału Konstytucyjnego z dnia 3 lipca br. mówiące  
o tym, że zlikwidowanie 1 godziny religii jest niezgodne z konstytucją, a orzeczenia Trybunału Konstytucyjnego są 
niepodważalne.  Radna zapytała mecenasa, czy orzeczenia Trybunału Konstytucyjnego należy wykonywać, czy 
nie?  
 
Mec. T. Husiatyński wyjaśnił, że generalną zasadą jest to, że wyroki Trybunału Konstytucyjnego obowiązują. 
Natomiast tu istnieje spór prawny, bo wyrok Trybunału Konstytucyjnego nie został opublikowany i jest rozbieżność  
co do tego, jakie skutki wywołuje wyrok, który nie został opublikowany – wyjaśnił.  
 
Dyrektor CUO K. Wąsińska-Jano w sprawie realizacji podstawy programowej dodała, że nadzór pedagogiczny nad 
tym sprawuje kuratorium, które opiniuje przedstawione temu organowi arkusze organizacyjne, przygotowane 
zgodnie z obowiązującym rozporządzeniem. Kuratorium do tych arkuszy nie zgłosiło żadnej uwagi dotyczącej źle 
zaplanowanej lekcji religii w Piastowie. 
 
Radna M. Wdowińska-Schabek przewodnicząca Komisji Oświaty w imieniu swoim oraz Komisji podziękowała 
Dyrektor CUO i całemu zespołowi za merytorykę, za współpracę, za rzetelność i otwartość na wszystkie małe  
i większe problemy, za wsparcie oraz za wszystkie spotkania i wizytacje w piastowskich szkołach i przedszkolach.   
Radna zapytała następnie, czy dotacja, którą Miasto będzie wypłacało nowej szkole przy ul. bł. ks. J. Popiełuszki 
dotyczy również dzieci uczących się w tzw. „chmurze”? 
 
K. Wąsińska-Jano Dyrektor CUO odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy nie ma informacji, żeby tam byli tacy 
uczniowie. 
 
Radna M. Ogórek zapytała, czy za dzieckiem z orzeczeniem o niepełnosprawności idą jakieś pieniądze do szkoły 
czy do przedszkola? 
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K. Wąsińska-Jano Dyrektor CUO wyjaśniła, że tak, te pieniądze idą za uczniem i jeżeli to jest dziecko, które 
uczęszcza do szkoły niepublicznej, to to, co Miasto otrzymuje z budżetu państwa, przekazywane jest w 100%  
do przedszkola bądź szkoły. Dalej Pani K. Wąsińska-Jano podała, jakie to są stawki. 
 
Następnie na pytanie radnej B. Brzezińskiej-Kołodziejskiej Pani Dyrektor CUO omówiła warunki i zasady udzielania 
dofinansowanie kosztów kształcenia młodocianych pracowników. 
 
Przewodniczący RM M. Kubicki nawiązując do sytuacji demograficznej, która powoduje spadek ilość dzieci  
w przedszkolach i wolne miejsca w tych placówkach, pytał, co zrobić i czy jest jakiś sposób, by zachęcić rodziców, 
aby chcieli zapisać swoje dzieci do piastowskich placówek, bo w budżecie są zapisane środki na dzieci, które 
uczęszczają do przedszkoli na zewnątrz miasta Piastowa? 
 
K. Wąsińskiej-Jano Dyrektor CUO wyjaśniła, że badała ten problem i wynika on przede wszystkim z kwestii 
organizacyjnych rodziny i miejsca pracy rodziców lub bliskości dziadków dziecka. W tych sytuacjach rodzice 
najczęściej zapisują małe dziecko do placówki najbliższej miejsca swojego zatrudnienia lub miejsca zamieszkania 
dziadków, którzy są w stanie szybciej odebrać dziecko. To nie jest tak, że piastowskie przedszkola mają złą ofertę 
– dodała 
 
Burmistrz Miasta T. Jankowski również podziękował K. Wąsińskiej-Jano Dyrektor CUO za przygotowanie tego 
obszernego dokumentu oraz za codzienną współpracę na bardzo wysokim poziomie. 
 
6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad wynajmu, dzierżawy i użyczania pomieszczeń, 
obiektów sportowych oraz powierzchni w jednostkach oświatowych, dla których organem prowadzącym 
jest Miasto Piastów. 

 
K. Wąsińskiej-Jano Dyrektor CUO przedstawiła, że konieczność aktualizacji oraz dostosowania zasad wynajmu, 
dzierżawy i użyczania pomieszczeń, obiektów sportowych i powierzchni w jednostkach oświatowych, dla których 
organem prowadzącym jest Miasto Piastów, wynika ze zmian w zakresie ich dostępności oraz sposobu 
wykorzystania. Dodała, że w tym dokumencie zawarto także możliwość udostępniania obiektów sportowych 
również w weekendy, bo w szkołach zostały zatrudnione osoby, które weekendowo nadzorują te placówki.  
Pani Dyrektor CUO dodała, że uwolniono głównie zapis dotyczący godzin bezpłatnego udostępniania naszym 
organizacją pozarządowym obiektów, dając większą elastyczność klubom, które mogą skorzystać z obiektów 
 już nie tylko od poniedziałku do piątku, ale także w weekendy. Uchwała była konsultowana z dyrektorami placówek 
oświatowych, z organizacjami pozarządowymi i była omawiana na wspólnym posiedzeniu Komisji Kultury i Sportu 
oraz Komisji Oświaty. 
  
Radni nie zgłosili uwag do przedmiotowej uchwały.  
 
M. Wdowińska-Schabek Przewodnicząca Komisji Oświaty podała, że Komisja ta pozytywnie zaopiniowała projekt 
tej uchwały - 5 osób było „za”. 
 
B. Brzezińska-Kołodziejska Przewodnicząca Komisji Kultury i Sportu przekazała, że wszyscy członkowie tej Komisji 
byli „za” przyjęciem tej uchwały.  
 
Wobec wyczerpania tego punktu porządku obrad Przewodniczący RM M. Kubicki przedstawił przedmiotowy projekt 
uchwały i zarządził głosowanie w sprawie jego przyjęcia (w składzie 21 radnych). 
 
Wszyscy radni głosowali „za” przyjęcie przedmiotowej uchwały.  
 
Przyjęto – uchwała nr XXII/129/2025 

Następnie Przewodniczący RM M. Kubicki ogłosił 10-minutową przerwę w obradach. 

PRZERWA 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia "Lokalnego planu deinstytucjonalizacji i rozwoju usług 

społecznych Piastowa na lata 2026-2030”. 

D. Paciorek Kierownik MOPS przedstawiła, że Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Piastowie w pierwszym 

kwartale br. rozpoczął współpracę z Mazowieckim Centrum Polityki Społecznej w Warszawie w ramach projektu 

„Dla Ciebie, dla mnie, dla nas – rozwój usług społecznych na Mazowszu”. Jednym z kluczowych elementów projektu 

było podpisanie porozumienia o współpracy pomiędzy Województwem Mazowieckim, w imieniu którego działa 

Mazowieckie Centrum Polityki Społecznej, a Miastem Piastów. W wyniku tego porozumienia w ścisłej współpracy 

z MOPS został przygotowany dla miasta Piastowa dokument pn.: „Lokalny program deintytucjonalizacji i rozwoju 

usług społecznych Piastowa na lata 2026-2030”. Zawiera on obszerny opis zasobów instytucjonalnych jednostek 

znajdujących się na terenie Piastowa wraz z realizowanymi przez nie zadaniami. Dokument zawiera statystyki  

z realizacji zadań w zakresie polityki społecznej i wskazuje szerokie obszary działań, które będą realizowane we 
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wskazanym okresie na terenie Piastowa, szczególnie w obszarze wsparcia osób starszych, osób  

z niepełnosprawnościami, osób w kryzysie zdrowia psychicznego, czy rodzin z dziećmi. Pani D. Paciorek dodała, 

że w dniu wczorajszym Burmistrz Miasta Piastowa powołał Zespół zadaniowy ds. opracowania, wdrażania  

i monitoringu Lokalnego planu deinstytucjonalizacji i rozwoju usług społecznych Piastowa na lata 2026-2030  

oraz określił zasady jego działania. Wyjaśniła, że zespół będzie monitorować i dostosowywać ten program, tak, aby 

był najbardziej dostosowany do potrzeb, które będą wynikały z bieżących prac i zgłoszeń. 

Radni nie zgłosili uwag i pytań do przedmiotowej uchwały 

A. Kruszewska Przewodnicząca Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Społecznych przekazała, że Komisja ta omawiała 

przedmiotowy dokument, zadawano dużo pytań, na które Pani Kierownik D. Paciorek odpowiadała. W głosowaniu 

wszyscy członkowie Komisji byli „za” przedstawionym planem.  

Przewodniczący RM M. Kubicki przedstawił przedmiotowy projekt uchwały i zarządził głosowanie w sprawie jego 
przyjęcia (w składzie 21 radnych): 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 
Wyniki imienne: 
ZA (17) 
Agnieszka Bordziłowska, Beata Brzezińska-Kołodziejska, Zofia Czekaj, Mirosław Ganiec, Bożenna Kalinowska, 
Anna Kruszewska, Marek Kubicki, Rafał Nowakowski, Małgorzata Ogórek, Marta Ogórek-Popiel, Krzysztof 
Smolaga, Ewa Stokowska, Magdalena Wdowińska-Schabek, Tadeusz Wojewódzki, Marzena Woźniak, Tomasz 
Zatoń, Maria Ziółek 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 
Aneta Czyż-Pachołek, Monika Kwatek, Tomasz Sarnacki, Grzegorz Szuplewski 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
Przyjęto – uchwała nr XXII/130/2025 

8. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Miasta Piastowa na 2025 rok. 

 

Skarbnik Miasta G. Wójcik przedstawiła zmiany w budżecie miasta na 2025 rok (opisane w uzasadnieniu  

do uchwały). 

Radna A. Czyż-Pachołek pytała ws. zmniejszenia planu o kwotę ponad 900 tys. zł na zadaniu „Przebudowa pasa 

drogowego ul. Mochnackiego w Piastowie na odcinku od ul. Orła Białego do ul. Mazowieckiej wraz z 

odwodnieniem”, czy to oznacza, że projekt ten był o taką kwotę mniejszy niż zakładano? 

Odpowiedzi na to pytanie udzielił Naczelnik WRIiD UM P. Kostrzewski potwierdzając, że kosztorys inwestorski był 

na poziomie 1 900 000 zł. W przetargu wpłynęło aż 17 ofert, najtańsza na kwotę poniżej 1 000 000 zł. Jest to firma 

znana i sprawdzona – dodał.  

Radni nie zgłosili więcej uwag i pytań do przedmiotowego projektu uchwały. 

M. Ogórek P-ca Komisji Budżetu, Gospodarki i Ochrony Środowiska przedstawiła, że 6 członków Komisji było „za” 

przyjęciem przedmiotowej uchwały. 

Następnie Przewodniczący  RM M. Kubicki przedstawił przedmiotowy projekt uchwały i zarządził głosowanie  

w sprawie jego przyjęcia (w składzie 21 radnych).  

 
Wszyscy radni byli „za”. 
 
Przyjęto – uchwała nr XXII/131/2025 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Piastowa na lata 2025-
2041. 

 
Skarbnik Miasta G. Wójcik omówiła zmiany do Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2041 (szczegółowo 

opisane w „Objaśnieniach” do przedmiotowego projektu uchwały). 

Radni nie zgłosili uwag i pytań do przedmiotowego projektu uchwały.  
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M. Ogórek P-ca Komisji Budżetu, Gospodarki i Ochrony Środowiska przedstawiła, że 6 członków Komisji było „za” 

przyjęciem przedmiotowej uchwały. 

Wszyscy, obecni na sali radni byli „za”. 

 

Przyjęto – uchwała nr XXII/132/2025 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia Porozumienia międzygminnego z Gminą Michałowice  

w sprawie przejęcia od Gminy Michałowice zadania publicznego w zakresie lokalnego transportu 

zbiorowego i rozszerzenia granic obszaru objętego komunikacją miejską w Piastowie. 

P. Kostrzewski Naczelnik WRIiD UM przedstawił, że jest to uchwała intencyjna, po przyjęciu której przez RM 

Burmistrz będzie mógł podjąć konkretne rozmowy z Panią Wójt Michałowic. Mówił dalej, że celem jest rozszerzenie 

trasy naszej linii autobusowej P-1, która miałaby właśnie wjeżdżać do gminy Michałowice, po to, by  umożliwić 

mieszkańcom możliwość komunikacji także Warszawską Koleją Dojazdową, przy założeniu, że ilość taboru 

zwiększy się tak, aby częstotliwość kursowania tego autobusu w Piastowie zachować. Pan P. Kostrzewski dodał, 

że trasa i godziny kursowania autobusu będą określone w porozumieniu.  

Burmistrz Miasta T. Jankowski wyjaśnił, że uchwała ta upoważnia go do rozmów z Gminą Michałowice. Wstępnie 

rozmowy były i ciężko powiedzieć, czy jesteśmy bliżej jakiegoś punktu wspólnego, czy raczej nie – wyjaśnił. Dodał, 

że linia P-1 wymaga niezwłocznie ogłoszenia przetargu, bo umowę podpisana jest do końca roku i dlatego nie 

chcemy długo wstrzymywać tego przetargu. Tak więc albo nam się uda porozumieć z gminą Michałowice  

i faktycznie rozszerzyć zakres jego kursowania do WKD w Regułach, albo nie i wtedy autobus pozostaje na takiej 

samej trasie jak w tej chwili – podał na koniec. 

Radny G. Szuplewski wyraził swoje zadowolenie, że pomysł ten po raz kolejny pojawił się, bo takie rozmowy  

z Panią Wójt Michałowic i wcześniej z jej poprzednikiem były prowadzone parę lat temu. Podał, że wtedy było  

to związane z remontem linii kolejowej 447 i rozmawiano o możliwości skorzystania przez mieszkańców Piastowa 

z linii WKD. Wtedy też uruchomiono piastowska linię autobusową P-2, która dowoziła mieszkańców Piastowa  

z ronda pod stację, PKP Niedźwiadek. Drugi raz miało to miejsce, gdy był remontowany Dworzec Warszawa-

Zachodnia. Radny odkreślił, że każda dodatkowa możliwość skorzystania z komunikacji publicznej  

dla mieszkańców Piastowa jest bardzo cenna. Radny G. Szuplewski zapytał jeszcze, czy utrzymany będzie 

standard bezpłatnego przejazdu linią P-1, tak jak jest to w tej chwili w granicach naszego miasta? 

Burmistrz Miasta T. Jankowski odpowiedział, że linia P-1 ma pozostać linią bezpłatną. Byłoby dobrze do tego 

porozumienia doprowadzić, aby mieszkańcy Piastowa mogli dojechać do WKD i  tak samo mieszkańcy Reguł do 

naszego Liceum czy do stacji PKP – tłumaczył Burmistrz. Dodał, że Miasto Piastów byłoby liderem tego działania, 

a Michałowice miałaby zapłacić dotację dla Piastowa.  

Wobec braku innych pytań do uchwały M. Ogórek P-ca Komisji Budżetu, Gospodarki i Ochrony Środowiska 

przekazała, że  Komisja na posiedzeniu w dniu wczorajszym podjęła decyzję 6 głosami „za” o poparciu 

przedmiotowej uchwały. 

Następnie Przewodniczący  RM M. Kubicki przedstawił przedmiotowy projekt uchwały i zarządził głosowanie  

w sprawie jego przyjęcia (w składzie 21 radnych). 

Wszyscy radni byli „za”. 
 
Przyjęto – uchwała nr XXII/133/2025 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXI/125/2025 Rady Miejskiej w Piastowie z dnia  

28 października 2025 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym umowy 

dzierżawy gruntu na okres powyżej 3 lat. 

D. Surma Naczelnik WGU UM wyjaśniła, W Uchwale Nr XXI/125/2025 Rady Miejskiej w Piastowie z dnia  
28 października 2025 r.  w § 1 ust. 1 pkt. 5 w wyniku omyłki pisarskiej błędnie wpisano nr działki "437". Prawidłowy 
nr działki to "432". W związku z powyższym prosi RM o poprawienie tej uchwały. 

Wobec braku uwag do uchwały Przewodniczący  RM M. Kubicki przedstawił go i zarządził głosowanie  

w sprawie jego przyjęcia (w składzie 21 radnych).  

 
Wszyscy radni byli „za”. 
 
Przyjęto – uchwała nr XXII/134/2025 
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12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy w 2026 roku Miasta 

Piastowa z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami określonymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 

kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

Sekretarz Miasta A. Szlapa  zaprezentował radnym szczegółowo projekt przedmiotowej uchwały. Podał, że program 

ten się sprawdza we współpracy UM z organizacjami pozarządowymi, które funkcjonują na terenie Piastowa. 

Zaplanowana w budżecie Miasta na 2026 rok kwota na realizację zadań publicznych objętych niniejszym 

programem wynosi 243.150,00 zł. Pan Sekretarz dodał, że program ten był konsultowany z organizacjami 

pozarządowymi i organizacje pozarządowe nie wniosły uwag do projektu tego programu. 

Radna M. Wdowińska-Schabek zapytała, czy w momencie, gdy organizacja nie wywiąże się z wykonania danego 

zadania, na które otrzyma środki, to czy w następnym roku może przystąpić do tego samego zadania, czy nałożone 

są na nią jakieś ograniczenia? Zapytała też, czy oferta założona przez organizacje po terminie jest brana pod 

uwagę? 

Sekretarz Miasta A. Szlapa  wyjaśnił, że w pierwszej kolejności taka organizacja musi zwrócić środki, które 

otrzymała na organizację tego zadania i nic stoi na przeszkodzie, żeby w następnym roku złożyła swoja ofertę,  

ale komisja, która będzie oceniać taką ofertę, już bardziej rygorystycznie patrzy na takie stowarzyszenie, czy klub 

sportowy. Odpowiadając na drugie pytanie radnej, wyjaśnił, że oferta złożona po terminie nie jest brana pod uwagę. 

Natomiast jest tzw. „mały grant do 10 000 zł” i wówczas taka organizacja może starać się o taki grant na realizację 

zadania, które zaproponuje do realizacji.  

Radny G. Szuplewski zgłosił, by w tekście tej uchwały termin „pomocowość” zmienić na  „pomocniczość”. 

Przewodniczący  RM M. Kubicki przedstawił go i zarządził głosowanie w sprawie jego przyjęcia (w składzie 21 

radnych).  

 
Wszyscy radni byli „za”. 
 
Przyjęto – uchwała nr XXII/135/2025 

13. Interpelacje i zapytania radnych. 

Radna A. Czyż-Pachołek przekazała, że skontaktowała się z mieszkanką budynku komunalnego przy ul. Mazurskiej 

33, który niespełna rok temu został wyremontowany, ale po niedługim czasie wyszło tam wiele usterek. Rada  

na prośbę tej Pani wyjaśniła, że do tej pory nic nie zadziało się ws. usunięcia wskazanych usterek przez wykonawcę 

tego remontu, a przekazana informacja mówiła, że te naprawy zostały wykonane.  

Burmistrz Miasta Piastowa T. Jankowski wyjaśnił, że przychodzi do niego wielu mieszkańców z tego budynku. 

Poprosił radną o podanie konkretnego lokalu i poleci sprawdzenie sytuacji na miejscu. 

Przewodniczący  RM M. Kubicki dodał, że wykonawca remontu ww. budynku podpisał umowę z Miastem i miał 

zrealizować tę inwestycję, ale niestety wykonał to tak, jak wykonał i w tej chwili, zgodnie z umową, Miasto może 

dochodzić tzw. wykonania napraw gwarancyjnych. Niestety wykonawca uporczywie unika tego.  

Przewodniczący RM dodał, że prawdopodobnie będzie to realizowane z zabezpieczenia finansowego, jakie było 

złożone przy przetargu i Miasto będzie musiało wynająć albo zlecić te prace innej firmie, żeby z tych pieniędzy, 

które zostały po tej umowie wykonać te naprawy. 

Radny G. Szuplewski zapytał, kiedy pojawią się lokatorzy w nowym budynku komunalnym przy ul. Dworcowej 4, 
które zapewne jest już ogrzewane? Dalej radny zgłosił, że w okolicy nowej placówki oświatowej przy ul. bł. ks. J. 

Popiełuszki na drodze, często na jej łuku, parkuje dużo aut, stwarzając zagrożenie w ruchu na tej ulicy. Radny prosił 

o interwencję w tej sprawie. 

Radna A. Kruszewska Przewodniczącą Komisji Mieszkaniowej ws. zasiedlenie budynku przy ul. Dworcowej 4 

podała, że Komisja Mieszkaniowa kończy procedurę przydziału mieszkań. Osoby zostały zakwalifikowane i w tej 

chwili do 27 listopada jest czas na składanie zażaleń i odwołań dla tych, którzy nie znaleźli się na liście osób 

zakwalifikowanych do przydziału mieszkań. Dodała, że procedura ta dobiega końca i zaraz na początku grudnia 

Komisja rozpatrzymy te wnioski i następnie przystąpi do przydział mieszkań. 

Radna M. Ziólek zapytała Panią Skarbnik o wpływy do kasy Miasta z targowiska. 

G. Wójcik Skarbnik Miasta odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy wpływy z opłaty targowej w bieżącym roku 

wynoszą około 285 000 zł, a plan na bieżący rok zakłada 330 000 zł. 

Dalej radna M. Ziólek w nawiązaniu do tych danych oraz informacji z WPF podała, że od ćwierć wieku dopomina 

się w imieniu mieszkańców i osób korzystających z targowiska miejskiego o remont ul. H. Siemiradzkiego, która  
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to ulica dla targowiska jest bardzo ważna. Dodała, że bardzo się cieszy, że pojawiła się iskierka nadziei na zrobienie 

tej ulicy, ale to znowu, niestety na koniec kadencji i na pewno usłyszy od Burmistrza, co również słyszała  

od poprzednich burmistrzów, że są też jeszcze inne, ważne rzeczy do zrobienia. Radna tłumaczyła, że po to 

zapytała o wpływy z targowiska, by pokazać, że gdyby przez te 25 lat część środków odkładać, to ulica  

H. Siemiradzkiego dawno mogłaby być zrobiona. Radna zaapelowała do Burmistrza o wykonanie remontu tej ulicy 

nie na koniec IX kadencji RM lub innej bliżej nieokreślonej przyszłości, a wcześniej. Pytała, czy własność  

ul. H. Siemiradzkiego jest uregulowana już? 

Burmistrz Miasta Piastowa T. Jankowski odpowiedział, że w sprawie poprawy nawierzchni ulic w Piastowie, robi, 

co może. Dodał, że po objęciu urzędu zastał 15 projektów dróg, ale nie były one aktualne lub nie został uregulowana 

sprawa własności gruntów pod tymi drogami. Dodał, że dąży do tego, aby uregulować prawa geodezyjne  

i własnościowe, również po to, by móc ubiegać się o dofinansowanie na remonty tych dróg. Następnie będzie trzeba 

uaktualnić projekty i ogłosić konsultacje, dlatego dla bezpieczeństwa inwestycji przebudowy ul. H. Siemiradzkiego 

wpisano ją na koniec kadencji. Dodał, że do tej pory, w krótkim czasie, odkąd objął urząd burmistrza, udało się 

zrobić ulicę St. Barcewicza i ulicę K. Przerwy-Tetmajera, na wykonanie których Miasto otrzymało dofinansowanie. 
Wyrównano i doprowadzono do przejezdności ul. Licealną i ul. Gimnazjalną. Ponadto w tej chwili na ukończeniu 

jest modernizacja fragmentu ulicy St. Moniuszki. W przyszłym roku zaplanowano budowę ulicy M. Mochnackiego 

od ulicy Orła Białego. W przyszłym roku jest też zaplanowana budowa ul. A. Struga przy Przedszkolu nr 3  

i ul.  Sosnowej. Na niewygasy przyszła też ulica B. Zalewskiego, W. Broniewskiego czy ulica W. Łukasińskiego  

przy Szkole podstawowej nr 5 – dodał Burmistrz. Ws. regulacji własności ul. H. Siemiradzkiego podał,  

że u Wojewody procedowane są w tej sprawie dwa wnioski Miasta. Ul. Z. Kosewskiego też na przyszły rok jest 

przewidziana do uregulowania. 

Przewodniczący  RM M. Kubicki dodał, że z podjętych decyzji  widać wyraźnie, że nic nie jest odkładane  

i ul. H. Siemiradzkiego w końcu będzie zrobiona.  

Radna Z. Czekaj zapytała, czy ws. ul. St. Moniuszki będzie coś się działo? 

Burmistrz Miasta Piastowa T. Jankowski odpowiedział, że własność ul. St. Moniuszki też jest regulowana. 

Radna M. Wdowińska-Schabek zgłosiła prośbę o jesienne porządki w drogach powiatowych od ulicy J. Tuwima,  

do ulicy Dworcowej i do Z. Gęsickiego oraz o uprzątnięcie śmieci przy ekranach PKP. Prosiła też o interwencję  

ws. zapadającej się studzienki przy wejściu na peron PKP od strony ul. Dworcowej. 

Radna B. Kalinowska podziękowała UM za przycięcie zwisających gałęzi przy przejściach dla pieszych  

w ul. J. Sowińskiego. Jednocześnie zwróciła się z prośbą o uprzątniecie trawnika wzdłuż ul. J. Sowińskiego.  

Radna B. Brzezińska-Kołodziejska w imieniu mieszkańców uprawiających sport zgłosiła, że w Piastowie brakuje 

stacjonarnej, kontenerowej toalety, która jest dostępna cały rok. 

Burmistrz Miasta Piastowa T. Jankowski ws. wymienionych przez radnych zgłoszeń przekazał, że będzie starał się 

wraz z merytorycznymi zespołami realizować je.  

14 . Sprawy różne i wolne wnioski. 

Przewodniczący  RM M. Kubicki przedstawił zebranym następujące informacje: 

 14 listopada Burmistrz Miasta przedłożył Radzie projekt uchwały budżetowej na 2026 rok oraz WPF na lata 

2026-2041,  

 Regionalna Izba w Warszawie również przesłała swoją opinię (pozytywną) opinię na temat tych dokumentów – 

przesłano je radnym e-mailem oraz są w Informatorze w eSesji, 

 jest prośba do Komisji Rady o zaopiniowanie tego materiału, zgodnie z uchwałą ws. trybu prac nad projektem 

uchwały budżetowej – do 30 listopada, 

 w terminie 2 dni od posiedzenia Komisje swoje opinie przekazują do Komisji Budżetu, a opinie poszczególnych 

komisji merytorycznych stanowią podstawę do sformułowania opinii o projekcie uchwały budżetowej przez 

Komisję Budżetu w terminie 3 dni od daty otrzymania opinii od tych komisji, 

 Wyznaczono terminy sesji Rady Miejskiej w Piastowie w 2026 roku: styczeń - bez sesji, 17 lutego, 24 marca,  

28 kwietnia, 26 maja, 25 czerwca (czwartek), lipiec – bez sesji,  27 sierpnia (czwartek),  29 września, 27 

października, 24 listopada, 8 i 29 grudnia. Wskazane terminy mogą nieznacznie ulec zmianie w zależności od 

bieżących potrzeb. Poprosił Przewodniczących Klubów Radnych o zgłoszenie w przeciągu tygodnia 

ewentualnych uwag do tych dat.  

15. Zamknięcie obrad XXII sesji Rady Miejskiej w Piastowie. 
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Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RM M. Kubicki podał, że kolejną sesja RM odbędzie się  

w dniu 9 grudnia br., a sesja budżetowa będzie 30 grudnia br. Podziękował wszystkim za udział w obradach  

i zamknął XXII sesję Rady Miejskiej w Piastowie IX kadencji. 

 
 
Tekst uchwał oraz nagranie XXII sesji Rady Miejskiej w Piastowie IX kadencji znajdują się  
w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta. 

 
 
 
 
 
 
Obradom przewodniczył: 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Piastowie  
M. Kubicki    
 
Protokołowała:       
Kierownik Biura Rady 
A. Ponder            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Wyjaśnienie ewentualnych skrótów użytych w protokole: 
RM – Rada Miejska w Piastowie 
UM – Urząd Miasta 
WGU UM  - Wydział Geodezji i Urbanistyki Urzędu Miejskiego 
WI UM – Wydział Inwestycji Urzędu Miejskiego 
WUM UM – Wydział Utrzymania Miasta Urzędu Miejskiego. 
KBGiOŚ – Komisja Budżetu, Gospodarki i Ochrony Środowiska 
PPUK – Piastowskie Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych sp. z o.o. 
MOPS – Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej 
PINB – Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego 
PAM – Piastowskie Archiwum Miejskie 
SKO – Samorządowe Kolegium Odwoławcze 
GKRPA – Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
PIK - Punkt Interwencji Kryzysowej – Punkt Informacyjno-Konsultacyjny 
MOK – Miejski Ośrodek Kultury 
MZDW – Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich 
MPZP  - miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego 
MPWiK  - Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w m.st. Warszawie 
NFOŚiGW - Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
ZRID - Zezwolenie na Realizację Inwestycji Drogowej 
ZIT WOF – Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych w Warszawskim Obszarze Funkcjonalnym 
KPO – Krajowy Plan Odbudowy 

 

 

 


